

乡情

咸安区实验学校教育集团实验校区九(7)班 舒越

漫漫的思绪之线,不断延伸进记忆的深处,似一尾逆游的鲑鱼,执意要回到它出生时的原始之乡……

模糊之中,我看见奶奶坐在荷塘边,佝偻着身躯在洗衣服。我悄悄地划动了船桨,驶向了荷塘深处……平躺在船里,将荷叶盖在脑袋上。细密的阳光企图钻进一望无垠的绿浪。却只在水面上洒下点点金光,船舱里盛满了朵朵莲花,我剥着莲蓬,把手深入水下,与小鱼小虾嬉戏,也触碰到了清凉,周围只有一片青绿,小小的孩子们,大喊着:“奶奶!”就像来自遥远的天边,奶奶的喊叫隐约掠过我的耳畔。我留在原地等,直到了一双粗糙的手掀开眼前的绿帘——是爷爷找我来了。

纵使那段记忆是那样久远,可我还是能看到,那片荷塘依旧停在那里。

模糊中,我看见了收割机碾过麦

田,隆隆的噪声没有吵走小小的我,我站在田垄上看,奶奶和爷爷在一片金色的灿烂中穿梭,还有不少乡亲们也在田野中挥汗。他们与土地挨得那么近,他们的汗水浸润了这片土地,他们又是多么热爱这片净土。我趴了下来,呼吸着土地的芳香;夕阳落在山头,给万物镀上了一层金边。我看,辛勤的农人们也沐浴在金色的光辉中。纵使题海快将我淹没,可我还是能看見金黄的稻麦在暮色中摇曳……

模糊中,我又看见自己与几位小伙伴走在山间小路上,站在山顶,领略“一览众山小”的壮丽景象,没有太阳,只有悠悠的白云在蓝天上散步。我和小伙伴们并排躺在草地上。风经过我们的脸庞,留下丝丝痒意,闻着青草味,看着白云闲游。天离我们好像很近,又似乎特别遥远。它笼住了这片土地,笼住了我

指导老师:徐海佳

我给美味下定义

咸安区实验学校教育集团实验校区九(7)班 杜梦玲

生活中的美味有很多。失意时,美味是我的解语花;得意时,美味是我的锦上添花。什么是美味呢?且听我道来……

东坡肉是一种美味,相传是北宋文学家苏轼在杭州知州任职,因治水有功,所以百姓们杀猪肉赠予苏轼以此答谢,苏轼又将这些猪肉煮熟,再放各种酱料,因为苏轼号东坡居士,所以这道菜被赐名为东坡肉,流传至今。

先来谈谈东坡肉的做法。先将

三层肉煮熟,再将煮好的肉放入电饭煲内,倒入料酒、老抽、生抽等调味料,按煮饭键就可以静等出锅了。打开电饭煲的锅盖,香气扑鼻。料酒的浓烈,生抽的鲜香,合起来就是一道顶级美味。把包好的东坡肉装盘,可以用香葱或是西兰花做点缀。刚刚摆盘的东坡肉色泽鲜红,搭配翠绿的蔬菜,配色尤为丰富。好似绿叶配红花却又胜于绿叶配红花,色彩饱和度对比强烈,尝

指导老师:徐海佳

中国给时间的情书

咸安区实验学校教育集团实验校区九(7)班 舒越

时间是什么?或许对于大多数现代人而言,时间只是手机屏幕上不断跳跃的数字,是被划分为工作日和节假日的365天。

然而,古人对时间的感受,对物候变化的察觉,却了然于心,那就是二十四节气。它科学揭示了天文、气象变化的规律,将天文、自然节律与民俗巧妙地糅合在一起。它能反映季节变化、冷暖程度、雨雪霜露等天气现象以及自然界的一些动植物的表现,且与农业生产紧密结合。

下面,我就来讲一则与之相关的故事:

很久以前,黄河边住着一个叫阿福的男孩,他的家人常年靠采摘野果和打猎为生。一次,他在河边的草滩上发现了一匹孤单瘦弱的小白驹,便

把它带回了家。

每当阿福在田野里寻找食物时,他都会发现小白马爱吃一种植物。他感到好奇,于是摘了一些回家。妈妈把穗壳去掉,同水煮成粥。一家人觉得味道好极了。给这种植物取名叫“粟”,要是能自己种植“粟”等到丰收的时候,就不需要用食物发愁了,阿福常常这样想。

而在今年北京冬奥会开幕式上,中华二十四节气倒计时的开场短片惊艳了世界。“春雨惊春清谷天,夏满芒夏暑相连,秋处露秋寒霜降,冬雪雪冬小大寒。每月两节不变,最多相差一两天,上半年是六廿一,下半年是八廿三。”这是我们对时间的观察,也是我们赋予时间的浪漫,更是一个拥有五千年文化的泱泱大国赠予时间的情书。

抬头眺望,四时流转,周而复始,时间带来变化,并留下痕迹。二十四节气,便是时间留下的诗韵,也是中国与时间的情书!

指导老师:徐海佳

铭记英雄魂 共筑强国梦

咸安区实验学校教育集团实验校区九(7)班 唐雪婷

泱泱华夏上下五千年,经历过的大小战争不计其数,先辈为我们舍生忘死,抛头颅、洒热血;他们见识过无数次生死离别,血流干了,往回望,是祖国与家园。

“这场仗我们不打,就是我们的下一代要打。我们出生入死,就是为了让他们不打仗。”这句话令我深受震撼,它出自电影《长津湖》的梅生口中。

历史上,我国最为惨烈的战争无疑是抗日战争,数以万计的革命先烈奔赴战场,才换来这场用生命铸就而成的胜利。他们的牺牲,换取的是千万炎黄子孙的幸福安康,而紧随其后的抗美援朝,更是让西方国家真正领略到了新中国的威力,让他们对于中国的看法有了翻天覆地的改观。中

国最终崛起,成为名副其实的“东方之龙”,傲视群雄;中华人民扬眉吐气,翻身做主。

“我们出生入死,就是为了让他们不打仗。”这些为我们而葬身于刀山火海的革命先烈们做到了,使我们不再打仗,步他们的后尘。我们生活在和平而又伟大的时代,没有硝烟弥漫,也没有战火纷飞。我们生活在光明之下,阳光普照。

“可怜无定河边骨,犹是春闺梦里人!”战士们有家吗?自然有。有家能回吗?不能。他们或许多次经过自家门前,将儿女私情咽回肚里;又或许在回忆家中温暖时,那儿已成为了一片废墟。对比之下,我们的幸福是多么来之不易,我们更应当推

进中华民族伟大复兴,即使前进的路途充满荆棘,即使未来的成功遥不可及,即使我们经历了跌跌撞撞的艰辛,我们依旧不能停止前进。我们也应当为下一代的子子孙孙尽可能地扫除障碍,哪怕只有微薄之力。

“这场仗,如果我们不打,就是我们的下一代要打。”如果我们不去为下一代铺路,那么我们所逃避的必然会留给它们,如此循环以往,又何来“纵横捭阖,睥睨天下”一说,又何来进步可言。

我们幸运地出生在一个和平的年代,不需要经历那么多的生离死别,但要实现中华民族伟大复兴的中国梦,这场没有炮火连天的战争,也终将由我们来打响。

指导老师:徐海佳

关山公园即景

武汉市光谷实验小学 5年级 寇廷熙

在我家小区附近有一座公园,叫关山公园。每个周末,我都会去关山公园散步,欣赏那里的独特风景,享受悠闲舒适的时光。

现在,热干面一度成为武汉甚至湖北的特色菜,而热干面的配料也从最初的循规蹈矩开始变得丰富起来,可以放芝麻酱、酱油、萝卜、豌豆、葱、花生等,令人眼花缭乱。热干面不仅是一种美味,而且那金黄的面条也将湖北和湖人连接起来。

桂花糕更是一种美味。

家乡咸宁,就是这样一座开满桂花的小城。每到深秋时节,桂花就无声无息地绽放开来。直到香气笼罩整座城,人们才惊奇的发现,桂花开了。这时,一些农家便会亲手做桂花糕。桂花糕是以桂花酒酿成的米糕,其上点缀着干桂花,十分清甜。刚蒸好的桂花糕呈乳白色,拿到手上又烫又软,有的荷花是花骨朵,像惹人怜爱的小婴儿;有的

荷花才绽开了几片花瓣儿,像娇羞的小姑娘;有的荷花已经全部绽开了,像翩翩起舞的小仙女。真是接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。

盛夏的早晨,我趁着清凉走进关山公园的大门,首先映入眼帘的是一条鹅卵石铺成的大路,大路两旁鲜花盛开,绿树成荫。仰头看,碧空如洗;低头看,芳草幽幽。路的尽头,是一个小天鹅湖。湖面多么清啊,清得可以看到小鱼;湖面多么绿啊,绿得像一块碧玉;湖面多么静啊,静得像一面镜子。有几只白色的大鹅在湖面上悠闲地玩耍嬉戏。不时传来一声嘎嘎的叫声,好像在说:“这日子真是自由自在,幸福美满啊!”湖的北边开满了荷花。荷叶碧绿碧绿的,挨挨挤挤的,像一个个大圆盘。有的荷花是花骨朵,像惹人怜爱的小婴儿;有的

中午,太阳火辣辣的,放射出万丈光芒。经过一座石桥,来到一片郁葱葱的树林。柳树像柔美多姿的少女,松树像神圣威严的老人,榕树像慈祥包容的守护神,柏树像坚贞不屈的壮士,大树们正值茂盛的时期,

好像把它的全部生命力展示给我们

看。那么多的绿叶堆叠在一起,不留一点儿空隙。那翠绿的颜色,明亮地照耀着我们的眼睛,似乎每一片绿叶上都有一个新的生命在颤动。

下午,太阳公公落山了,也收起了它的威力,变得温和。穿过树林,就看见一大片草地。爸爸妈妈带着孩子在放风筝,风筝图案各式各样,有美丽的蝴蝶,有可爱的兔子,有可怕的蜈蚣,还有调皮的猴子……草地上有很多老人,有的吹悠扬的笛子,有的穿着白色衣服打太极拳,有的拿着宝剑在练剑,有的手上拿着黄色扇子在练广场舞。他们仿佛都变成了活力十足的年轻人。这是一幅多么美妙的夏日休闲图啊!

关山公园的景色真的美不胜收啊!在这如诗如画的地方游玩,怎么能不流连忘返呢?

指导教师:朱文佳

谢谢你,使我成为更好的自己

咸安区实验学校教育集团实验校区九(7)班 杜梦玲

花样年华,青春飞扬,每一个瞬间,每一番经历,一人,一石,一草,一言,一笑……都在为精彩的人生助力,都在为伟岸的人格奠基。

一、我的妈妈

小时候,因为我感冒吃了三根冰淇淋,诱发了鼻炎。由于正值酷暑时期,妈妈知道我热得紧,又知道我有鼻炎,于是很不放心,怕我忘记关空调,怕我踢被子,怕我感冒,怕我难受……便定了一点半的闹钟,每当这时,妈妈悄悄从床上起来,只敢开个小夜灯来到我房间,静静地将空调关掉,帮我重新盖上险些落地的被子,又整理我落在脸庞的碎发。

妈妈不知道,我没睡着,我一直看着她为我做的这些事,她对我的爱,一直看在眼里,放在心上,写到文中,妈妈,谢谢您的默默付出。

二、我的好友

临近小学毕业那会儿,每次月考都压得人喘不过气。这不上周的月考成绩出来了,仅仅考了六十来分,自

从上了六年级,我的数学就没考过八十分。看着考试成绩,我实在撑不下去了,便声痛哭。泪水像断了线的珍珠似的,从眼眶落到下巴再到胸口。

我恨自己,为什么连一张数学卷子都做不好?感觉真的好累,这时有人将我头顶上的一片乌云赶跑了。筱雨追上来,抱住了我。那一刻,好像整个世界都静下来了,我看到火红的枫叶长了翅膀在飞舞,我看到两个小孩玩弄着风筝朝背后跑去,我看到筱雨肩膀上有束光照向我的脸庞。这世界突然静起来,静的我连筱雨说了什么都不曾听见,只是看到她抱了我许久,又从口袋里掏出一颗糖,撕开包装袋,放进我的嘴里,接着帮我整理被风吹乱的几根头发,替我擦去眼角上流的几滴眼泪,秋风吹来,那风竟因友谊变得柔和。

三、我的外公

小学低年级放学的时间早,再加上又不着急写作业,所以我总吵着外公,要他给我买些吃食才肯回家。

指导老师:徐海佳

笑着前行

咸安区实验学校教育集团实验校区八(7)班 曹仔萱

为了告别这些弱小而拼命努力训练。”

“做不到的话,就做到最好;做到后,就继续做到完美为止;做到完美之后,就继续做到无论做几次都能完美为止。”

赛场上,他可以肆意在狂野、魅惑、活泼、霸气间转化,他是追光灯下的日本国民偶像,把自己的人生活成了一部热血动漫。

羽生结弦——这是个让冰雪为沸腾的名字。当他以勇者的姿态,从小到大一直在诠释。长大这个词,我重新鼓起勇气,以梦为马冲顶高峰时,渐渐的,我发现,追逐梦想,在为梦想奋斗的那一刻,我就长大了。

青春应努力,你我皆英雄。

前方的路很长很长,有许多未知,有许多磨难,也有许多惊喜。乌云不可怕,每朵乌云都镀着金边。

要记住,努力奋斗时的你像是

一把镀了钻的宝剑,即使藏在金丝楠木的书柜里,也无法遮挡你耀眼的光芒。

喊:“我是风暴。”

多少个夜晚,我坐在窗边,回想过去,想到父母的批评,老师的教导,亲人的关爱,朋友的信任,觉得自己是那样天真。望向现在,我发现原来在我懂得回首的那一刻,我已经长大了。长大这个词,我从小到大一直在诠释。当考试失利,我重新鼓起勇气,以梦为马冲顶高峰时,渐渐的,我发现,追逐梦想,在为梦想奋斗的那一刻,我就长大了。

那年地震,他的队友,他的训练场,他的亲人……死的死,伤的伤。就在这样的环境里,他依旧执着地追求着自己的梦想。谁都知道他有多累,有多痛。但当灯光追来时,他又重新扬起了自信的微笑。

“正因为有弱小的地方,人才能变得强大;正因为有弱小的地方,才会

风过林梢,彼时我们正当年少,是他告诉我,当命运向你低语:“你无法抵御风暴。”你就应该向命运呐

指导老师:徐海佳

愿岁月温柔以待,不负流年

讲述人:阮朝霞,38岁,咸安区天丽宾馆员工

记录人:咸安区实验学校教育集团实验校区九(9)班学生,金昕睿

我瞬间热泪盈眶,这像蜂蜜一般甜!

为此,我在心里默默告诉自己,好好努力学习吧,不能辜负刘老师的那一片期望,终于,在期中考试中,我进入了年级前八,班级第二,我无法表达内心的喜悦,我当时好想冲进老师办公室将刘老师抱起来举得高高,但我心里还是害怕,那是对她最崇高的敬爱与敬畏!

我经常感慨,此生何其有幸,能遇到这么多关心我,爱我的老师,特别是我的刘老师,她对我们的爱,就像潺潺的溪水,静静的,川流不息,滋养着我们,愿岁月能温柔待她,我们不负流年!

月亮与我的孤独

咸安区实验学校教育集团实验校区九(7)班 舒越

出口。

小时候,月亮就是我最好的童年玩伴。我跑,它也跑,有时候跑急了,摔了一跤,仰头看着它,它正对我微笑,银白的月光倾洒在我身上,是最温柔的爱抚,于是,每个有月亮的夜晚,我都觉得心安。

后来,我渐渐长大了。上初中之后,压力倍增,我鲜少有赏月的闲情了,更多的是独自跋涉于书山题海。虽然它仍会常常光临我的书桌,但与我那小台灯的光芒比起来,那点月光实在微不足道,直到一天,小台灯“啪”地一声,熄了。看来是坏了,我这才从百忙中抽出一点时间来看看我的“老朋友”。

它还是老样子,孤零零地在夜海中游荡。正值盛夏,夜风微凉,露珠儿在荷叶间凝聚,叶片微卷倾斜,晶莹的水珠跌入水中,激起层层涟漪,打碎了月亮的倒影。水汽氤氲,

我似乎看见一个中年人立在水边,在月光的笼罩下,他浑身散发着柔和的光芒。是李太白吗?

一代诗仙李白从小便与月亮结下不解之缘。他少年时出游,看似年少轻狂,但在有月亮的夜晚,内心却翻滚着对故土静流的眷恋。他不追求荣华富贵,应召入京,他“仰天大笑出门去,我辈岂是蓬蒿人”;赐金放还,他“安能摧眉折腰事权贵,使我不得开心颜”。面对诱惑,他从未迷失自我,一生游遍祖国大好河山,步履不停,只为追求心中的月光和向往的诗和远方。

在这个如水的夜晚,月亮似乎与我产生了共鸣,也许,它一直和我一样,即使孤独,但从未停下脚步,只因为心中有向往的诗和远方吧!

指导老师:徐海佳